

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos Año VI Núm. 391 8 de Agosto de 1955 80 céntimos

Solemne inauguración de la VIII Semana Misionaria en la Cartuja de Miraflores

Presidió el arzobispo de Burgos, y asisten el obispo de Lérida, monseñores Paventi y Sagarniñaga y las autoridades

Llega el prelado de Changteh y es grande la afluencia de seminaristas

El corto espacio de esta crónica nos impone la brevedad. Por ello no podemos detallar la magnífica y brillante jornada inaugural de la VIII Semana Misionaria de Orientación Misionaria.

A las doce ya estaban frente al célebre Cenobio Cartujano el excelentísimo señor Arzobispo, Monseñor Luciano Pérez Platero, Promotor incansable y alma de estas jornadas misionológicas que van vinculadas al nombre de Burgos. Le acompañaba el Excmo. Sr. Obispo de Lérida Monseñor Aurelio del Pino Gómez, los reverendísimos monseñores Javier Paventi y Angel Sagarniñaga y las excelentísimas autoridades de la ciudad. Gobernador civil, excelentísimo señor don Jesús Rosada Cacho, ilustrísimo señor don Florentino Díaz Reig a quien la ciudad entera se dispone a tributar un gran homenaje de admiración y gratitud y el ilustrísimo señor don Manuel Vela, presidente de la Excmo. Diputación provincial, profesores y seminaristas. A las doce en punto ya estaban ocupando sus sillas "de honor" los excelentísimos prelados, los monseñores y autoridades. Las sillas corales eran ocupadas por los profesores y sacerdotes y llenando la españosa nave los numerosos seminaristas que participan en la Semana. El muy reverendo P. Prior comienza la santa misa siguiendo estrictamente el rito cartujano, que como es sabido, suprime la elevación del pan en el momento de la consagración. A la una menos cuarto se trasladaron todos a la iglesia de la Santa Cartuja. El secretario de semana rezaba la procesión de costumbre e inicia la sesión inaugural con la lectura de la importante carta que la Santa Sede dirige a la VIII Semana Misionaria de la que dice que es "continuación de la serie que con tan feliz iniciativa y ejemplo celsa ha querido vuestra excelencia (el Arzobispo de Burgos) realizar para la formación misionaria del clero español".

A continuación toma la palabra el M. R. P. Antonio María Abella, nuevo Prior de Miraflores, saludando a los ilustres huéspedes del Monasterio y glorioso los conceptos de "Cartuja y Misiones", tan trabados entre sí como alma y cuerpo vida y movimiento, vida espiritual y apostólica. Fue muy aplaudido. Seguidamente nuestro reverendísimo prelado entona un himno vibrante a la vocación misionaria precedido de un efusivo y paternal saludo al excelentísimo señor Obispo de Lérida, autoridades, monseñores, profesores y seminaristas. En brillantes párrafos y fascinador estilo desarrolla este tres minutos: deb. mos fomentar el espíritu misionero de la vocación por nuestro título de cristianos y católicos y el de españoles. Al evocar la gigantesca y maternal figura de Isabel la Católica exalta los valores de aquella feña extraordinaria que tal vez no está en los altares por nuestra inercia y abandono culpable. Fue interrumpido varias veces por vibrantes aplausos. Termina su brillante elocución nuestro excelentísimo prelado, invitando a todos los seminaristas a esforzarse a ser profundamente misioneros. Terminó el acto inaugural, con los preciosos acrobacias del R. P. Prior y P. Económico de la Comunidad acompañaron hasta la salida del Monasterio a los excelentísimos prelados y autoridades.

de quienes se dispusieron gratuitamente impresionados y agradecidos. Los seminaristas visitaron el interior del Monasterio regresando a las dos de la tarde en los autobuses que había utilizado para desplazarse de la ciudad al Monasterio.

A las cinco de la tarde se celebró en el Seminario Metropolitano un solenne acto eucarístico y a las siete y media en el salón del Liceo Cartuja (Hermandades Maristas) sesión (Pasa a segunda página.)

Millares de personas asistieron a la tradicional misa celebrada en el pico de la Veleta

Imposición de las cuatro primeras medallas de plata de Vigo en el Ayuntamiento de la ciudad

Vigo. — En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró el acto de imposición de las tres primeras medallas de plata de la ciudad. Presidió el alcalde, señor Pérez Lorente, con toda la Corporación municipal, y asistieron todas las primeras autoridades locales, representaciones diversas y numeroso público.

Dentro de nuestra era podrán ser efectuados por el hombre vuelos interplanetarios

Washington. — El hombre de ciencia de origen germanorruso que actualmente dirige el programa de proyectiles dirigidos del ejército de los Estados Unidos, doctor Werner Von Braun pronostica, en una declaración difundida por el departamento de Defensa, que el vuelo extraterrestre del hombre será una realidad dentro de nuestra era.

Todavía, explica, será necesario salvar muchas dificultades para poder pasar del satélite terrestre artificial que se está proyectando a un vehículo interplanetario capaz de llevar en su interior a seres humanos; pero este primer paso lógico de cruzar las fronteras del espacio será seguido por la construcción de ingenios más completamente equipados, hasta que por fin el hombre mismo pueda ocupar su puesto en ellos.

Hace algún tiempo vaticinó Von Braun que para 1955 será posible situar una luna artificial en el espacio, a unos 1.700 kilómetros de la Tierra.—Efe.

Pekín pide a Estados Unidos la devolución de "millares de estudiantes chinos detenidos"

A diez de los once aviones norteamericanos les arrancaron los rojos "confesiones" con tortura

Basé cerca de Taki hawa (Japón). — Los once aviones norteamericanos recién puestos en libertad por los comunistas chinos después de dos años y medio de cautiverio por supuestos espionajes y violación del espacio aéreo chino, han celebrado una conferencia de Prensa en la que emocionadamente han repudiado las "confesiones" que a todos ellos salvo uno, el comandante Baumer, arrancaron por medio de la tortura, de los golpes, del confinamiento solitario o de la presión mental.

Al comandante Baumer, herido en una pierna lo tuvieron 14 meses en una celda de seis metros cuadrados y lo interrogaron constantemente; lo amenazaron de muerte por no querer contestar ciertas preguntas, pero llegó la hora de la "confesión" por escrito, le eximieron de ella.

El peor trato fue el dado al coronel Arnold, que acabó por no poder resistirlo y firmó una declaración sobre las actividades secretas de su unidad, y la de suministros y comunicaciones aérea. Torturas especiales aplicadas al coronel Arnold fueron mediante aparatos puestos a una muñeca, que una vez tuvo puesto 96 horas seguidas, tenerlo de pie 30 horas seguidas, con los pies fuertemente atacaos entre sí.—Efe.

EL MARTES SALIERA PARA CALIFORNIA

Basé cerca de Takahawa (Japón). — Los once aviones norteamericanos ultimamente devueltos por la China comunista saldrán el miércoles en dirección a la base de Travis, en California. A petición de los libertados, sus familias no serán llevadas a la costa occidental a esperarlos sino que ellos volarán desde Travis a sus respectivos hogares.—Efe.

WASHINGTON. — El embajador U. Alexis Johnson, que dirige por parte de Estados Unidos las conversaciones chino norteamericanas de Ginebra, ha pedido al representante de Pekín que concrete sus peticiones de devolución de "varios millares de estudiantes chinos detenidos" en Norteamérica. Ha solicitado, con relatorado y siguiendo instrucciones de Washington, la lista de los nombres de esos estudiantes que, por otra parte, y según manifiestan en la reciente conferencia de los cuatro tanto Eisenhower como Foster Dulles, tienen toda libertad para salir de los Estados Unidos y dirigirse donde gustaren.

VIOLentas MANIFESTACIONES EN COREA DEL SUR

S. ul. — Violentas manifestaciones

de masas se han registrado en Fusan e Inchon, en apoyo de un ultimatum de la República de Corea a la comisión de naciones neutrales supervisora del armisticio, para que sus miembros salgan de este país antes de la medianoche del sábado próximo. La muchedumbre — sesenta mil personas en Fusan — recorrió las calles cantando, gritando y agitando banderas y luego se dirigió a los cuarteles norteamericanos en que están alojados los miembros de la citada comisión. En Fusan fueron heridos "docenas" estadounidenses, y la guardia arrojó bombas lacrimogénas. El jefe de la policía coreana aseguró fueron heridos a culatazos por los menos cuatro manifestantes.—Efe.

En Osuna (Sevilla) se quejan de frío

Osuna (Sevilla). — Se ha producido un brusco cambio en la temperatura en esta comarca. A los fuertes calores de días pasados ha seguido una temperatura fresca, impropia de los primeros días de Agosto. Por la noche, las personas que suelen sentarse a la puerta, para tomar el fresco, tienen que reclutarse en el interior de los edificios. Se teme que la acituna en ciernes corra grave riesgo, ya que la pulpa suele arrugarse con estos frios interpestivos, pues el fruto, para seguir la sazón, requiere fuertes calores.—Cifra.

Un inmigrante lituano en Australia mata al padre de su novia, hiere a otras tres personas y se suicida

Asfixia de un niño por tragarse una alubia

Melbourne. — George Victor Hayes, inmigrante lituano de 22 años de edad, que recientemente cambió su nombre por el que hoy tiene, ha herido a cinco personas, a una de ellas mortalmente, y después se suicidó.

George estaba un tanto perturbado a causa de ciertas contrariedades amorosas y con la joven Beverley Weate, de 21 años de edad, Anoché acudió a la casa de la familia Weate y disparó siete veces contra los miembros de dicha familia. A continuación volvió la pistola contra él y se disparó un tiro en la cabeza. El padre de Beverley resultó muerto y heridas la señora Weate y tres hijos. La joven Beverley resultó ileso.

La señora Weate, aunque herida en un hombro salió a la calle gritando y acudió la policía, aunque ya era tarde para hacer nada.—Efe.

DESCARRILLAMIENTO (Ongaterra). — La locomotora y seis coches de un tren de Manchester a Londres han descarrilado a unos tres kilómetros de Rugby y han bloqueado el tráfico de la línea. Las primeras noticias indican que murió el maquinista y está herido el fogonero, pero no se sabe si hay más víctimas. También se ignoran de momento las causas del descarrillamiento.—Efe.

INCENDIO EN UNA ERA Villanueva de los Infantes (Ciudad Real). — En unas eras de este pueblo y por causas fortuitas, se declaró un incendio que duró varias horas. Hubo de ser requerido el servicio de los bomberos de Ciudad Real para sofocarlo. Se perdieron más de 30.000 arrobas de paja y varios centenares de fanegas de caudal.—Cifra.

NINO ASFIXIADO Yecla (Murcia). — El niño Antonio Pucha, de dos años de edad, ha muerto por asfixia, al no poder expeler una de las alubias crudas que había ingerido. Según testimonios facultativos, la alubia que le produjo la muerte, tomó rumbo a los pulmones, que taponó. El hecho ocurrió en la entrega de premios.—Cifra.

La mejor bebida
CERVEZA
La mejor cerveza
EL LEON

Inminente firma de un importante convenio cultural entre Italia y nuestra Patria

Triunfo del grupo de danzas de Huelva en Llangollen

El ejército portugués cuenta ya con un cuerpo de paracaidistas que han sido formados y entrenados en Alcantarilla

Londres. — El grupo de Danzas de Huelva ha obtenido el primer premio en el festival internacional de Llangollen.—Efe.

PRINCIPE DE BUGANDA, QUE VISITARA ESPAÑA

Londres. — Ha salido para España, adonde llegará hoy, Sr. Altea Real el Kabaka de Buganda.—Efe.

CONVENIO CULTURAL HISPANOITALIANO

Roma. — Un convenio cultural hispanoitaliano será firmado en esta capital el próximo día 11, por el ministro de Asuntos Exteriores y el embajador de España, marqués de Desio. El nuevo convenio refleja el espíritu del reciente acuerdo cultural suscrito entre España y Alemania. Prevé el aumento de los Institutos de Segunda Enseñanza españoles e italianos en ambos países; lo que permitirá que los hijos de los españoles residentes en Italia puedan cursar en ese país el bachillerato español. Asimismo las dos naciones se otorgarán exención fiscal para sus ediciones docentes.

El convenio estipula también la creación de cátedras y lectorados dedicados a la enseñanza de la Lengua y Literatura de ambas naciones, así como el intercambio de profesores, investigadores y alumnos y de los diversos medios de difusión de cultura, entre los que se citan los libros y publicaciones, películas y discos de gramófono.

España e Italia se comprometen igualmente a concertar el reconocimiento de algunos de sus grados y títulos académicos.

El desarrollo de este convenio será encomendado a una comisión mixta hispanoitaliana.

PARACAIDISTAS PORTUGUESES, ADIESTRADOS EN ALCANTARILLA

Lisboa. — El órgano oficial "Diario de Manhã" publica en primera plana, con grandes titulares a cuatro columnas, un extenso reportaje ilustrado con fotografías y que luego ocupa toda la tercera plana del periódico, para revelar la constitución en Portugal de un cuerpo de paracaidistas del Ejército. Informa que las nuevas tropas desfilarán por la Avenida de la Libertad Lisboaeta, en primera presentación en la capital del imperio, el próximo domingo 14, día de la Infantería. "Diario de Manhã" señala que estos primeros paracaidistas portugueses fueron formados y entrenados en la Escuela española de paracaidismo en Alcantarilla, donde recibieron insuperable hospitalidad y dejaron magnífica impresión. En Alcantarilla han obtenido el título de cazadores paracaidistas.

Los nuevos paracaidistas visten el uniforme corriente del Ejército, pero con boina verde de ancho vuelo. Fueron seleccionados en todas las armas y servicios y tendrán su cuartel en la base aérea de Tancos.

En el acto de entrega de los títulos correspondientes, dice el autor del reportaje, Moreira de Camara, quedaron bien señalados los comunes sentimientos de fraternidad y compañerismo peninsular. Reproduce a continuación varios lemas y recomendaciones del brevulario de los paracaidistas españoles.—Efe.

Una semana de vitales decisiones sobre Marruecos francés

París. — El Gobierno francés se prepara para una semana de vitales decisiones sobre Marruecos, de las que pudieran depender tanto su propia suerte como la de la paz en el territorio jerifiano.

Después de un sábado de continua discusión del espinoso problema de Marruecos, el Gabinete francés lo pasó al Comité de Coordinación norteafricana, convocado para el jueves y que comprende al presidente del Consejo y a los ministros relacionados con los asuntos de Africa del Norte. Han sido llamados para tomar parte en la reunión los residentes generales de Marruecos (Grandval) y Tunes (Boyer de la Tour) y el gobernador general de Argelia (Soustelle).

Gilber Grandval ha enviado ya a París el bosquejo de su "plan de últimas probabilidades" de poner fin a la cuestión dinástica en torno a la cual se centra la agitación nacionalista marroquí, y la lista de las reformas económicas y sociales que propone.

El presidente Coty presidirá una reunión especial del Gabinete en la que se espera que llegue a alguna decisión sobre el plan Grandval, ya que una mayor demora sería peligrosa al considerar los nacionalistas como fecha tope para una solución la del 20 de Agosto, aniversario del destronamiento de Mohamed V. Los más de los observadores temen continuación de la falta de solución para entonces se traduzca en una gran explosión de violencias.—Efe.

Mueren dos niños portugueses y otros cinco resultan intoxicados tras ser inyectados con una variedad de la penicilina

Todas las existencias de la droga han sido incautadas

Lisboa. — Ha causado profunda impresión en todo el país la muerte de dos niños y la intoxicación de cinco más, en Famalicão, como consecuencia de haberles sido inyectada una variedad de penicilina, la hipocina, de la que todas las existencias han sido incautadas por orden de la Subsecretaría de Sanidad. Experiencias hechas ulteriormente con el producto sobre animales determinaron la muerte de éstos; pero no se sabe realmente si el elemento mortífero ha sido la hipocina o el suero que la acompañaba. El asunto ha pasado a los tribunales.—Efe.

EL DOCTOR SCHWEITZER, EN SU PUEBLO NATAL Gursbach (Francia). — El doctor Alberi Schweitzer, premio Nobel de la paz, ha llegado a esta pequeña ciudad alsaciana, donde nació hace ochenta años.

Schweitzer abandonó su hospital de Lambarobe, en Africa ecuatorial francesa, donde de arcaica una meritoria labor, para visitar a sus parientes y amigos de Gursbach y escribir un libro.—Efe.

Ayer se celebró con gran éxito el Festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados

Actuarón, siendo ovacionados, el joven rejoneador Josechu P. de Mendoza, los matadores de toros Miguel Angel (de Méjico) y Alfonso Merino y los novilleros Pierre Shoull (de Francia) y Agustín Fernández

Con el de este año cumplió ayer su undécimo aniversario el festival taurino que anualmente organiza el periódico de Burgos a beneficio del Asilo de Hermanitas de Ancianos Desamparados. Y por cierto que, una vez más, los burgaleses respondieron magníficamente al llamamiento hecho por la Asociación de la Prensa y nuestro colega "Diario de Burgos", organizadores de tan caritativa fiesta, con el patrocinio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros.

Ciertamente que Burgos puede sentirse satisfecha de su generosidad sin límites hacia los ancianos desvalidos del Asilo. La concurrencia de público a la plaza de toros fue muy numerosa, a pesar de que diversas excursiones desplazaron de la ciudad a infinidad de personas. Y esa asistencia prueba fehacientemente cuán grande es el arraigo que viene adquiriendo el festival taurino en el alma del pueblo burgalés.

Mario Moreno "Cantinflas", en Madrid

Barajas. — Procedente de Méjico, via París, ha llegado el actor de cine mejicano, Mario Moreno "Cantinflas", que rodará en España varias escenas de una película. Llegó acompañado del director de cine, americano, Michele Todd. En el aeropuerto fueron recibidos por el director de la película en la que va a intervenir "Cantinflas", John Furore, y otras personalidades relacionadas con el mundo cinematográfico.—Cifra.

Tema del lunes

Ha tomado cuerpo —tanto que, puede decirse, está ya en curso de realización— la idea de tributar a don Florentino Rafael Díaz Reig, alcalde de Burgos, un homenaje popular de amplísimas proporciones, como testimonio de admiración y gratitud para quien ha sido verdadero campeón de las memorables fiestas cívicas celebradas con motivo de la reciente inauguración oficial del Monumento a Rodrigo Díaz de Vivar; para quien personaliza el tesón y el entusiasmo con que venció una serie inacabable de inconvenientes y dificultades hasta llegar a esa magnífica realidad de las jornadas de exaltación a la figura grandiosa del Campeador, tan entrañable y apasionadamente vividas por el pueblo burgalés. En verdad, hay sobradas razones para sentirnos satisfechos de la conmemoración, ceñida en lo material a límites locales, pero amplísima —por su misma altura— en cuanto a sus repercusiones. Claro es que el nombre del Cid, expresión de un personaje con dimensión universal, garantiza proporciones que no era posible construir, pero no resulta menos exacto que el acierto en enfocar y resolver el problema hasta sorprender con una serie de actos importantes que muchos estimaban superiores a "las fuerzas" de Burgos tiene extraordinario valor. Ello ha sido posible gracias a una tenacidad a prueba de desmayos; a un perfecto conocimiento del singular significado que la ercción del primer monumento que España dedica a Mio Cid entraña; a un amor apasionado a Burgos a sus glorias y a su grandeza... Todo eso se reúne en nuestro alcalde, alma del homenaje al Campeador y auténtica expresión de los deseos e ilusiones de un pueblo. Otro de los factores del éxito radica en el marcado sabor popular de las conmemoraciones, que, huyendo de solemnidades protocolarias, académicas y reducidas, permitió la asociación plena de los burgaleses a las fiestas celebradas. Y ello sin que éstas perdieran un precioso rango y una elevación necesaria.

Admirable y oportuno ha de parecerse, pues, el proyecto de este homenaje que pedido por no una sola voz —prueba de la espontaneidad auténtica con que es solicitado— entra ya en fase de concreción y, como puede verse por los informes y relaciones publicados por nuestros queridos colegas diarios, aumenta en importancia constantemente, garantizando el concurso de Burgos entero, representado en sus diversas esferas sociales.

Magnífica la idea del homenaje a nuestro alcalde y magníficas las perspectivas de su éxito. La "HOJA DEL LUNES"—órgano de la Asociación de la Prensa burgalesa, que se envañece de que el señor Díaz Reig sea, desde hace ya varios años, su presidente de honor— asociase de corazón a este justísimo y debido tributo, entendiéndolo que tal homenaje, muy oportuno, no sólo testimonia un fervido sentimiento de admiración y gratitud por la meritísima labor realizada por el alcalde de la Cabeza de Castilla, en ocasión de las recientes Fiestas de exaltación cívica, sino también por su ingente obra al frente de unos Municipios que, con una perfecta visión del futuro, han sentado firmes bases para el porvenir y engrandecimiento de la ciudad. Y ahí están esas magníficas realizaciones que lo acreditan. Importamos señalar tal extremo, por cuanto nuestra Asociación, hace ya tiempo, actuó de adelantada en este propósito de rendir su admiración, afecto y gratitud a don Florentino Rafael Díaz Reig.

VIDA BURGALÉSA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Alfonso Sierra Gómez, de nueve años, domiciliado en San Gil número 9, herida incisa en la región maleolar externa del pie derecho; casual.

Francisco Javier Santamaría, tres años, Vadillos número 10, contusión en el hombro izquierdo; por caerse.

Bernardino Villanueva Miguel, 14 años, Calderón de la Barca número 3, herida incisa cortante en la región tenar de la mano izquierda; se cortó al bañarse.

Francisco Álvarez de la Cruz, dos años, General Mola número 39, herida incisa en la región tenar de la mano derecha; con un cristal.

Carmen Rodríguez Cuenca, 16 años, San Lorenzo, núm. 1, fuerte contusión en el primer metatarsiano del pie derecho; por caer encima una persiana.

José María Muro Martínez, dos años, Fernán González número 49, herida contusa en la región frontal; casual.

Sagrario Baena Moreno, un año, Plaza de Vega número 16, contusión en el antebrazo derecho; por caerse.

Paquita Fernández Santiago, 19 años, Plaza de Vega núm. 6, herida incisa en el pulpejo del dedo índice derecho; al cortarse con un cuchillo; fortuitamente.

Manuel Ayala Rodríguez, 15 años, General Mola número 19, herida en la región malar izquierda; se cortó con un cristal en el río.

José Benito Santamaría, 10 años, Diego Lainez número 11, herida contusa con hematoma en la región ciliar izquierda; por caerse.

Eutiquio Ramos Ortega, 33 años, Santa Ana número 33, esguince de pie derecho; al resbalar en una cáscara de plátano.

Antonio Piedra Braceras, 10 años, Concepción número 15, herida contusa en la región occipital; por caerse.

Felipe Sáez Quintana, cinco años, Santa Agueda número 7, probable fractura supracondílea del brazo derecho; por caerse.

Pilar Fernández Royuela, 17 años, Salas número 16, puntura en región plantar derecha; casual.

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, dejó de existir ayer en Burgos, a los 39 años de edad, la farmacéutica do-

ña María Vicenta Gutiérrez Gil.

Falleció en el día de ayer, a los 39 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su resignado esposo, don Felipe González Rodilla; hijos, Francisco-Javier y María Irene-Inés; padre político, don Demetrio González Briz; hermanos, don Fortunato (Director Gerente de Continental Auto) y don Elías (Catedrático); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy lunes, 8, a las once, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente, calle San Pedro Cardena, número 4.

Burgos, 8 de Agosto de 1955

"LA MISERICORDIA", Agencia de Pompas Fúnebres. Santa Clara, 2. Teléfono, 1672.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Un hombre muerto en accidente de automóvil

El vehículo chocó contra un árbol cerca de Lerma

A última hora de ayer recibimos noticias de que, a las ocho de la tarde y en el kilómetro 197 de la carretera Madrid-Lerma, inmediaciones de Lerma, ha ocurrido un deplorado accidente de automóvil, teniendo que lamentar un hombre muerto.

Las noticias fueron confirmadas posteriormente y según las mismas, el vehículo siniestrado fue el coche matriculado M-112054, propiedad de Manuel Ruiz González y en el que viajaban varias personas. Resultó muerto el vecino de Pineda, Mariano Ortega Yusta y sufrieron heridas el conductor y otro ocupante del automóvil. Este vehículo se dio contra un árbol a causa de algún accidente que, sin duda, determinó el percance.

Nunca por 25 pesetas, podía pensar en regalar la probabilidad de una obra de arte.

Esta noche entrarán en servicio los vigilantes nocturnos

Antes habrá una revista en la Plaza Mayor y será presidida por las autoridades

Hoy se inaugura en Burgos de un modo oficial el servicio de Vigilantes nocturnos, creado por el Ayuntamiento en colaboración con las Cámaras de la Propiedad Urbana, Comercio e Industria y otras entidades y cuyo servicio funcionará bajo la dependencia de un Patronato y en conexión con el Jefe de la Policía municipal.

Con objeto de orientar a los vigilantes nocturnos de los 35 distritos que comprenderá la jurisdicción del aludido servicio, anoche hubo una reunión en la planta baja del antiguo Teatro principal y después de recibir aquellos las instrucciones pertinentes, también fueron informados por los serenos cesantes, acerca del conocimiento de llaves y otros pormenores.

A las nueve y media de la noche de hoy habrá en el Ayuntamiento una revista del nuevo servicio de Vigilancia nocturna con lo que se dará por establecido de un modo oficial. Y a renglón seguido los vigilantes empezarán su labor, para lo cual ya les ha sido facilitado el equipo correspondiente.

Ayer se celebró con gran éxito el Festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados

(Viene de primera página.)

tiago, Carmen de Encio, Mariayun Alonso y Carmina Barrios. Este coche era escoltado por los oficiales de Caballería don Vicente García Vallejo y don José Santos Urzúa. Además, y ocupando otros vehículos, figuraban las damas de honor, señoras de Martín de los Ríos (don Ignacio); de Rodríguez Pulido (don José Luis); de Giménez Izquierdo (don Juan José) y de Villanueva Vadillo (don Alfonso).

El paso de la comitiva por las calles del trayecto fue contemplado por un numeroso público que hizo objeto de cariñosas demostraciones de afecto tanto a los ancianos como a las damas y señoras. Su llegada a la plaza de toros, minutos antes de las seis, fue acogida con visibles señales de cariño por el público congregado en torno al coso de los Vadillos. Y una vez dentro de la plaza, que aparecía abarrotada de gentío, penetraron los coches en el ruedo, ante los aplausos entusiastas de la multitud que ovacionó cálidamente a los ancianos, los cuales correspondían agitando por las ventanillas sus manos y pañuelos. Estas pruebas de cariño se repitieron cuando los ancianos se apearon de los coches y fueron a colocarse en los palcos a ellos reservados.

Por su parte, las madras y damas de honor, fueron gentilmente obsequiadas con delicados ramos de flores y, una vez colocadas aquellas en sus respectivas presidencias comenzó el festejo que fue presidido por el comisario principal de Policía, señor Huertas, con el asesoramiento del redactor taurino de "Radio Castilla", don Amado Vallejo. También se hallaban en sus palcos las autoridades y sus ilustres esposas.

Por otra parte es curioso señalar este año la presencia en la plaza de un buen contingente de estudiantes y turistas franceses que acudieron, sin duda, para aplaudir a su compatriota Pierre Shoull.

LA LIDIA

La plaza estalla en ovaciones cuando el joven rejoneador Josechu P. de Mendoza, los matadores de toros Miguel Ángel (de Méjico) y Alfonso Merino y los novilleros Pierre Shoull (de Francia) y Agustín Fernández, realizan el paseillo, seguidos de sus correspondientes cuadrillas. El rejoneador luce sus habilidades en el centro del ruedo, siendo muy aplaudido.

Sale el novillo de rejones, Josechu P. de Mendoza maravilla al respetable por sus dotes singulares de jinete. El novillo embiste bien al caballo y el rejoneador le clava tres arpones aprovechando sendos viajes. Se le aplaude y suena la música en su honor. Coloca seguidamente el caballo tres pares de banderillas y otro con la brida suelta y cambiado el tercio intenta tres veces acertar con el de muerte pero aunque clava en buen sitio el bicho no dobla y es el banderillero Alvarito el que de media estocada desecha al animal. E' respetable premia la labor de Josechu con una calurosa ovación el muchacho ha de dar la vuelta al ruedo y saludar desde el centro. Durante su actuación sacó cuatro jacas magníficas cuya lámina y doma causaron admiración general.

Con el primero de lidia ordinaria Miguel Ángel se hace ovación toreando de capa. Par y medio y se cambia el tercio. Con la muleta, el mejicano, siempre muy cerca, instrumenta una faena a base de derechazos y con la izquierda. Oye palmas y suena la música. Tras breve trasteo, el diestro se desembaraza del novillo propinándole un pinchazo y media estocada. Ovación, oreja, vuelta y saludos desde el centro.

Las malas condiciones del bicho no permiten a Alfonso Merino lucirse en el primer tercio. Dos pares de banderillas. Con la muleta, el diestro intenta lucirse y acredita calidad torera. Varios por alto, naturales y la música vuelve a sonar. El novillo —como sero hermanos— no se presta, pero Mering logra sacar algunos pases, entre ellos varias manoleñas que son ovacionadas. Mata de dos pinchazos y una estocada pasada. Ovación, vuelta al anillo y salida.

El francés Shoull acredita valor toreando con el percal y arranca aplausos lo mismo que Agustín Fernández en quites. Par y medio. La faena de muleta iniciada con una pedregosa destaca por voluntad y valentía. Instrumenta varios izquierdazos que remata con el de pecho. Música. Más naturales y por alto. Al intentar una manoleña es volteado sin más consecuencias que el golpe. Rabioso, vuelve al bicho y tras un breve trasteo para igualar propina al novillo dos pinchazos y una estocada que mata. El público le ovaciona con simpatía y Pierre da la vuelta al ruedo en triunfo y saluda desde el centro.

Se cierra la lidia con la actuación de Agustín Fernández a quien las pésimas condiciones del astado ponen nervioso. Tres pares de banderillas colocados. El último tercio fue un forcejeo de Agustín por intentar hacer algo, cosa que no consiguió. Así pues, luego de prolongado trasteo, se decidió a concluir, matando al de Encinas de una estocada. Ovación, vuelta al ruedo y salida.

El encierro del Espinar adoleció de falta de casta. Sus malas condiciones impidieron el lucimiento de los diestros. El mejor fue el primero que acudía bien al caballo pero, como todos, terminó quedado e incierto.

La breja de las cuadrillas, bien. Todos los matadores brindaron a sus respectivas madras —de quienes recibieron sendos regalos— y a los ancianos del Asilo. La fiesta concluyó a las ocho menos cuarto de la tarde.

OFRENDA A LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Concluido el festival y por el mismo

orden que a su llegada púsose otra vez en marcha el cortejo, de regreso al Asilo y el numerosísimo gentío congregado a la salida de la plaza tuvo ocasión de reiterar su fervoroso homenaje de amor a los ancianos. La caravana siguió por las calles de Santander, Sanz Pastor, plaza de Alonso Martínez, calles de Lain Calvo, Paloma, plaza de San Fernando, Arco y puente de Santa María, plaza de Vega, calles de Madrid, General Mola y Santa Cruz para llegar a la de Santa Clara y en el momento de aparecer los coches frente al Asilo de Hermanitas, los acogidos en el establecimiento dedicaron vivas y aplausos a las gentiles madras y distinguidas damas, las cuales fueron recibidas por la Comunidad de Hermanitas de la Caridad y penetraron en la capilla donde hicieron piadosa ofrenda de los ramos de flores, a los pies de la venerada imagen de Nuestra Señora de los Desamparados.

RECEPCION Y BAILE EN EL "SALON DE RECREO"

Posteriormente, madras, damas y organizadores de la fiesta se trasladaron al "Salón de Recreo", donde, como viene siendo ya tradicional por parte de dicha sociedad, fue ofrecida una recepción en el salón de la Junta directiva. A esta fiesta asistieron también los señores participantes en el festival y fue ofrecida por el secretario del Salón, señor García Rámila, correspondiéndole el presidente de la Asociación de la Prensa.

Después tuvo lugar un baile en el salón rojo, viéndose animadísimo.

NOTA.—Como todos los años, la Asociación de la Prensa y a través de esta HOJA DEL LUNES, cumple gustosa el deber, de expresar públicamente su gratitud a cuantos con su generosa aportación han contribuido de forma decisiva a que la caritativa aportación al Asilo de Ancianos Desamparados, alcance este año, una satisfactoria magnitud. A las autoridades, corporaciones, entidades, comercio, industria, y en una palabra, al pueblo de Burgos, otra vez gracias, con la seguridad de que estos sentimientos caritativos se verán siempre compensados con las oraciones de los ancianos y de las beneméritas monjitas del Asilo.

Para añadir a las generosas contribuciones recibidas, hacemos constar aquí que los servicios médicos de la Plaza se han prestado, como siempre, de modo totalmente desinteresado.

SORTEO DE REGALOS

Tal y como estaba anunciado, y las diez de la noche se efectuó en el despacho del Notario de este Ilustre Colegio, don Ignacio Marín de los Ríos, el sorteo de los 121 regalos donados por autoridades, comercio, industria y particulares para el fin benéfico del festival. La relación de números premiados y regalos que a los mismos corresponde, queda expresada a continuación:

1.197. — Máquina de coser, de la Excmo. Diputación.

4.203. — Bicicleta de señora, del Excelentísimo Ayuntamiento.

6.075. — Máquina fotográfica, del excelentísimo señor gobernador civil.

1.070. — Plancha eléctrica automática, de Electra de Burgos.

569. — Termo "Calefón", de VACELSA.

6.230. — Juego de café, en plaza de Azucarera del Arlanzón.

7.377. — Bolso de señora, de Camisería Ortega.

2.675. — Estuche de pluma estilográfica y bolígrafo, de Hija de B. Fournier.

5.725. — Estuche de pluma estilográfica y bolígrafo, de Hija de B. Fournier.

8.267. — Estuche de pluma estilográfica y bolígrafo, de Hija de B. Fournier.

301. — Estuche de pluma estilográfica y bolígrafo, de Hija de B. Fournier.

1.218. — Estuche de pluma estilográfica y bolígrafo, de Hija de B. Fournier.

5.945. — Estuche de pluma estilográfica y bolígrafo, de Hija de B. Fournier.

300. — Petaca y billeteo en piel, de Cámara de Comercio.

3.786. — Seis frascos de shampoo "La Toja", de Droguería Evielio.

7.011. — Un bolso de señora, de Hijos de Moliner.

6.977. — Un bolso de señora, de Hijos de Moliner.

7.962. — Un niki de señora, de "La Buena Marcha".

3.975. — Imagen de un "Padre Nuestro", regalado por un donante anónimo.

8.190. — Un ejemplar del libro "Memorias de una burgalesa", de

doña María Cruz Ebro.
8.191. — Porta-retratos, en bronce, de Almacenes Sima.
6.521. — Un ejemplar del libro "La Catedral de Burgos", de Editorial Hijos de Santiago Rodríguez.
6.684. — Un ejemplar del libro "La Catedral de Burgos", de Editorial Hijos de Santiago Rodríguez.
7.111. — Estuche de bridge, de don Jesús Giménez Izquierdo.
(Pasa a cuarta página)

Los ministros del Ejército y de Información estuvieron ayer en Burgos

De paso hacia San Sebastián

Precedentes de Madrid llegaron ayer a nuestra ciudad los ministros del Ejército y de Información y Turismo.

El teniente general Muñoz Grandes almorzó con el capitán general en su palacio de Capitanía y el señor Arias Salgado también se detuvo para almorzar en el hotel "El Cid" siendo allí cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho.

Ambos ministros continuarán luego viaje con dirección a San Sebastián.

Inauguración de la Semana Misional

(Viene de primera página.)
privada y proyección de uno de los más atrayentes films del cine religioso español.

PROGRAMA PARA HOY:

A las ocho meditará por el R. P. José Zameza, Director Espiritual de la Semana. A las ocho y media Misa de Comunión por el Excmo. Monseñor Gerardo Herrero, Obispo de Chantelch. A las diez y media primera lección sobre "La vocación misionera y su encuadre en las diversas vocaciones a la luz de la legislación de la iglesia y documentos misionales de la Santa Sede". Profesor: Rvdo. Monseñor Javier Paventi. A las doce, la segunda lección sobre "Base psicológica de la acción proselitista" a cargo del Excmo. Sr. Dr. D. Juan J. López Ibor, Catedrático de Medicina de la Universidad Central. A las cuatro y cuarto, sesión especial de sacerdotes presidida por Monseñor Paventi y seminaristas presidida por Mons. Sagarniña. A las cinco acto eucarístico. A las seis y media tercera lección sobre "Cuáles son las cualidades que más ayudan al misionero a ejercer fructuosamente el apostolado" a cargo del R. P. Veremundo Pardo, Cm. Prefecto General de la Cruzada Misional de la Milagrosa. A las siete cuarenta y cinco sesión privada en el liceo Castilla y proyección de interesantes films.

CONFERENCIAS MISIONALES PARA EL PUBLICO

A las ocho y cuarto darán comienzo las conferencias misionales para el público en el salón teatro del Círculo Católico de Obreros. No es necesaria tarjeta alguna para asistir. Pueden participar en ella toda clase de personas. Disertará hoy el R. P. Fr. Pedro de Anasagasti, OFM, sobre "Actividades proselitistas de los musulmanes para difundir el Mahometismo". Nos consta que el temario ha despertado gran interés sobre todo entre personas cultas y que se preocupan de los grandes problemas religiosos del Mundo.

Por la noche, a las diez cuarenta y cinco, charla misional a cargo del Rvdo. P. Pedro María Escudell, misionero Salesiano del Japón.

Profesionales

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3. — Teléfono 3591

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espolón, 31. — Teléfono 1912

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis clínicos. Rayos X, Metabólica. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1. — Teléfono, 3667

G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAYOR, 2. — TELÉFONO 1504

RIGARDO GUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria 17, 1. — Té. 1721

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Pisonos, 33. — T. 2323. — Burgos

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2. Telf. 3478 Calle Santander, 10, tercero

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 1. — TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10, 2.º CLINICA SAN PEDRO CARDENA, 23 Teléfono, 2218

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS Servicio directo de Paquetería y Tonelaje BURGOS — BARCELONA

Burgos	Barcelona
Vitoria, 31 — Telf. 2333	Diputación, 462-464 — Tel. 257127

SERVICIO RAPIDO

Escuela Oficial de Periodismo Convocatoria curso normal 1955-56

En cumplimiento de la Orden Ministerial de fecha 7 de Marzo de 1953 (B. O. del Estado del día 27), se convoca concurso para ingreso en la Escuela Oficial de Periodismo.

Las enseñanzas normales comprenden tres cursos, al término de los cuales los alumnos aprobados serán inscritos en el Registro Oficial de Periodistas y habilitados para la profesión en la Prensa, la radio y las demás modalidades de la información.

Pueden acudir al concurso, las personas de ambos sexos que se hallen en posesión del título de bachiller, o con certificado de estudios analógico, y que sean mayores de 18 años y menores de 30. Todo aspirante deberá presentar una memoria mecanografiada en veinte folios a doble espacio, en la que además de relatar la biografía del aspirante, se indiquen preferencias literarias y culturales, las diez obras literarias que seleccionaría, y los motivos de esta selección, así como las razones que le inducen a dedicarse al periodismo en cualquiera de sus modalidades, y la impresión que le hayan producido los viajes que haya realizado y los acontecimientos más importantes de los últimos años.

Los ejercicios de inglés tendrán lugar en Madrid y en Barcelona en la segunda quincena de Septiembre y consistirán en pruebas orales y escritas sobre temas de actualidad, historia y cultura, ante un tribunal designado por la Dirección General de Prensa en el que figuren el director de la Escuela, el subdirector, el secretario y dos profesores; se exigirá la traducción del idioma que haya sido escogido y se puntuarán los conocimientos lingüísticos del aspirante.

Las solicitudes se dirijan al director de la Escuela y se presentarán en la Secretaría de la misma, Zurbano, 55, Madrid o en la de la Sección de Barcelona, Rambla de Santa Mónica, 22 bis, antes del día 5 de Septiembre próximo, debiendo ser acompañadas de la memoria anteriormente citada, y para los españoles, de la siguiente documentación: partida de nacimiento, título o certificación del mismo; certificados negativos de antecedentes penales y de buena conducta, y declaración sobre el idioma que conozcan y del cual desee ser examinado, así como de tres fotografías tamaño carnet. Para los extranjeros las solicitudes deberán ser acompañadas de escrito de presentación de la Embajada o Legación de su país, y hoja o diploma de estudios medios o certificado de prácticas periodísticas.

Con objeto de facilitar la asistencia a estos cursos de aquellos aspirantes intelectualmente dotados y con vocación probada, que sean merecedores de ayuda económica, las escuelas convocarán durante el mes de Octubre, concurso para la concesión de becas entre los alumnos que tengan aprobado el examen de ingreso, en el que serán preferidos aquellos que presenten expediente académico, quien se justifique pobreza, o pariente de medios económicos, ser de-

TRILLERES GRAFICOS Teléfono, 2015

Impresos en general

TRILLERES GRAFICOS Apartado, 46

Imprenta Fotografiado Encuadernación

TRILLERES GRAFICOS C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

T. Gráficos Diario de Burgos

Ayer fué entronizada una imagen de Santa María la Mayor en los locales deportivos de la S.E.S.A.

Con motivo de la entronización de una imagen de Santa María la Mayor Patrona de los deportistas burgaleses, en los locales del grupo de deportes de la Sociedad Española de Seda Artificial se celebraron en el día de ayer varios actos, desarrollados todos ellos en el mejor ambiente y con el mayor entusiasmo. A las 9 en la Catedral tuvo lugar una misa rezada durante la cual dirigió una plática el M. I. Sr. Don Isidoro Díaz Murugarren, consejero de Acción Católica y a la cual asistió buen número de deportistas pertenecientes a los diversos cuadros de SESA y a otras sociedades locales. A continuación se trasladaron todos a las dependencias de la factoría en donde había de ser entronizada la imagen. El acto revistió gran brillantez y al final del mismo el Doctor Díaz Murugarren dirigió una alabanza a los asistentes al emotivo acto, haciendo ver la necesidad de que el deporte tenga una base moral y religiosa, para impedir, principalmente, esos espectáculos poco edificantes de deportistas que en los terrenos deportivos emplean vocablos soeces e incluso lanzan blasfemias, grave defecto que es necesario eliminar.

A las dos de la tarde en el merendero Miraflores tuvo lugar una comida que el Grupo de Deportes SESA ofrecía a sus jugadores modesto y juveniles y demás miembros de sus cuadros atléticos, asistiendo también representaciones del colegio de árbitros y de los demás equipos locales. Por ausencia de los altos cargos de la entidad fué presidido el almuerzo por el jefe de deportes de la Sociedad Española de Seda Artificial, don Miguel Sotelo y el Jefe Administrativo de la misma don J. L. Esquivel, a quien acompañaban los miembros de la Delegación de Fútbol señores Sedano, Serna y Quintana, presidente del Colegio de Árbitros señor Albo y presidentes del club. El acto íntimo y simpático transcurrió en un grato ambiente de camaradería, haciéndose votos por que el triunfo de los cuadros deportivos de SESA prosigan en el próximo año.

LA SEÑORA

Doña María Vicenta Gutiérrez Gil

(FARMACEUTICA)

Falleció en el día de ayer, a los 39 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su resignado esposo, don Felipe González Rodilla; hijos, Francisco-Javier y María Irene-Inés; padre político, don Demetrio González Briz; hermanos, don Fortunato (Director Gerente de Continental Auto) y don Elías (Catedrático); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy lunes, 8, a las once, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente, calle San Pedro Cardena, número 4.

Burgos, 8 de Agosto de 1955

"LA MISERICORDIA", Agencia de Pompas Fúnebres. Santa Clara, 2. Teléfono, 1672.

Escenarios y pantallas

A fines del presente año habrá en el Mundo unas 30.000 instalaciones de cinemascope

Se prepara una nueva versión de "Vinieron las lluvias" ambientada en la época actual

Mr. Spyros P. Skouras, presidente de 20th Century-Fox Film Corporation y pionero de la difusión mundial del Cinemascope, ha hecho público, en el curso de una reunión de altos directivos y vendedores de la prestigiosa productora, que cuando finalice el corriente año 1955 habrá en el Mundo 30.000 salas cinematográficas dotadas de instalación Cinemascope.

Calcula Mr. Skouras que de ellas pueden atribuirse unas 16.500 instalaciones a los Estados Unidos y el Canadá y el resto de 13.500 repartido por el resto del Mundo.

"VINIERON LAS LLUVIAS"

Frank Ross, productor de "The Rains of Ranchipur", cuya realización se dispone a emprender Jean Negulesco a finales del verano, ha precisado en el curso de una conferencia de prensa que no se disponía a llevar a cabo una simple reedición del film inspirado en la obra de Louis Bromfield y titulado, como la novela, "vinieron las lluvias".

En la nueva adaptación los héroes de la novela evolucionan en la India de 1955. El reparto de esta gran producción será dado a conocer próximamente.

OTRA PELICULA PARA JENNIFER JONES

Jennifer Jones ha sido definitivamente contratada para personificar a Miss Dove, profesora de una pequeña ciudad, en "Good Morning Miss Dove", Cinemascope del cual espera poder dar la primera vuelta de manivela muy pronto el prestigioso realizador Henry Koster.

Jennifer Jones ha llevado a cabo su mejor interpretación en "que mejor es el amor" (Love is a Many Splendored Thing) como oponente de William Holden y bajo la dirección de Henry King. Los exteriores de "Que hermoso es el amor", fueron rodados en Hong-Kong.

IRONIAS EN EL PLATO

Durante el rodaje del Cinemascope "Hombres temerarios", la gentil Bella Darvi susurró al oído de su compañera de reparto, la expresiva Katy Jurado, esta maliciosa historieta que un día hizo furor en París:

Dos "amigas" se hallan un día en pleno paseo por el Bosque de Bolonia; una de ellas luce una espléndida capa de astracán y va acompañada por un perro caniche negro, recién esquilado. Y la envidia hace de las suyas inmediatamente:

—Oh querida, que maravillosa es. Y cuán completa. ¡Con la piel que le sobra aún te puedes hacer un perro!

TEATRO LOPE DE RUEDA

COMPANIA LIRICA

A las 8 y a las 11

"MOLINOS DE VIENTO" y "BOHEMIOS"

El "Sluefoot" nuevo baile que causa furor en EE. UU. e Inglaterra

Ha sido "lanzado" por Fred Astaire y Leslie Caron en la moderna versión de "Papá piernas largas"

La primera versión europea de "Papá piernas largas" (Daddy Long Legs) organizada a beneficio de la "Invalid Children's Aid Association", en el Carlton de Londres, en presencia de la princesa Margarita, obtuvo un extraordinario éxito.

Durante la proyección del Cinemascope de Jean Negulesco, la escena donde Fred Astaire y Leslie Caron bailan el "Sluefoot" (pronunciación "eslufut"), desencadenó particularmente el entusiasmo del público. Creado por Fred Astaire, este baile, actualmente difundido por toda América, fue presentado recientemente por los "Four Aces" en el Palladium de Londres. La célebre pareja Len Croyler-Dorice Drace llevaron también a cabo una demostración en el reciente Festival de Blackpool, donde se hallaban reunidos todos los profesores de Gran Bretaña, que adoptaron inmediatamente el nuevo baile, que está aprendiendo el público a través de la televisión pudiendo asegurarse que el próximo otoño todo el mundo bailará el "Sluefoot".

Si es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en

TALLERES GRAFICOS

"DIARIO DE BURGOS"

Presentación en gran gala de "Hombres temerarios" en la ópera de Montecarlo

Presidió la sesión el príncipe Raniero y Bella Darvi un banquete de más de mil comensales

Inspirado el film "Hombres temerarios"—de la 20th Century Fox—en la vida de las grandes figuras mundiales del deporte automovilístico, nada tiene de extraño que para su presentación fuese escogida la Ópera de Montecarlo y precisamente la víspera de correr el Gran Premio de Europa.

La sesión fue celebrada a las siete de la tarde, horario inusual para un acontecimiento de esta envergadura, pero que estaba justificado por la circunstancia de que los grandes ases del volante, que habían sido expresamente invitados, manifestaron la conveniencia de poder acostarse temprano, ante la dura jornada que les esperaba el día siguiente.

Así se dio la circunstancia de que S. A. el Príncipe Raniero de Mónaco, que presidió esta solemne, hubiese de presentarse con un traje azul, por falta material de tiempo para cambiar su vestido de calle por la indumentaria de etiqueta, so pena de provocar un retraso en el horario previsto para la fiesta.

En cambio, para Bella Darvi, la presencia de los profesionales de la pista representó la agradable sorpresa de sentirse levantada en vilo y conducida como una pluma hacia su palco, en brazos de los hombres que pocas horas más tarde iban a juzgarse la vida sobre el recorrido más peligroso de Europa, por la gloria de un triunfo efímero tras las zozobras de la carrera.

Brillantisimo el aspecto de la sala, rutilante por la hermosura de las demás, sus elegantes vestuarios, la riqueza de las joyas que ostentaban y la señorial severidad de fracs y smokings contrastada con la alburia impecable de las pecheras de los caballeros, puede decirse que reunió las más relevantes personalidades, presentes en aquella ocasión en la ca-

pital del Principado. Mme. Onassis, tras la cual disimulaba su presencia el famoso hombre de negocios, la Princesa Violante de Montenegro, la Princesa Antadze, la Princesa de Beauharnais, S. E. Ilhamy Hussein Pachá, los señores Corniglion-Molinieff, figuraban entre las personalidades presentes, además del Príncipe Raniero y Bella Darvi, la joven francesa promovida al rango de estrella de la cinematografía en los Estados Unidos.

No se había apagado aún en la sala el eco de los aplausos entusiastas que estallaron de manera unánime al terminar la proyección del film y ya todos los corredores habían abandonado el local, en busca del reposo necesario para templar el ánimo ante la jornada de emociones que tenían en puerta dentro de pocas horas.

Para Bella Darvi hubo una prolongación triunfal, al asumir la presidencia de un banquete de más de 1.000 cubiertos, al que habían sido invitadas todas las personalidades de Mónaco, así como los organizadores del sensacional Gran Premio de Europa.

También, fiel a su fama de mujer hermosa y afortunada, Bella Darvi al emprender el regreso a París, además de todos los honores y agasajos de que había sido objeto en Montecarlo, se llevó como maravilloso recuerdo de su viaje triunfal, unos dos millones de francos, ganados en los pocos minutos que estuvo sentada en una mesa de baccarrá del Gran Casino.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 21

BURGOS

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

PLAZA DE TOROS DE BRIVIESCA

Inauguración oficial - Dos grandes acontecimientos taurinos

Día 14 de Agosto, 6 novillos toros de don Amando Santos Galache, para

Peñalver, Paco Corpas y Chicuelo III

Día 15 de Agosto, 6 toros de la Excm. Sra. Marquesa de Deleitosa para

Jumillano, Chicuelo II y Victoriano Posada

Día 16 de Agosto - Espectáculo cómico-taurino-musical

GALAS DE ARTE

La jornada taurina

Antonio Bienvenida "Litrí", Pedrés Chicuelo II, Nacional Vera, Parrita Dámaso Gómez Isidro Marín y Joselito Torres cortaron ayer orejas

Los tres espadas que actuaron en la novillada de la feria de Vitoria salieron en hombros de la plaza

Miranda de Ebro (Por teléfono, de nuestro redactor taurino "EL DE TANDA").—Haciendo un paréntesis en nuestro descanso veraniego hemos viajado hoy desde esta ciudad castellana a la capital de Alava para presenciar la novillada de la feria de la Blanca. Vitoria se hallaba abarrotada de forasteros como desde hace años no se conocía, movidos por esa fiebre "chamaquista" que impera en España tras ese torero de rostro cetrino y maneras teatrales que arrastra a las multitudes. La plaza se ha llenado hasta "el palo" para admirar el arte y valor de los tres toreros que integran la terna: Rafael Pedrosa, nuestro torero; Paco Corpas y el lidio "Chamaco".

Sin entrar en un análisis detallado de lo que ha sido la corrida, podemos detenernos a examinar sus puntos culminantes.

El público salió contento de la plaza en compensación a la mediocridad y aburrimiento que, según se nos ha informado imperó en las dos corridas de feria. Ha habido derecho de voluntad, arte y temeridad por parte de los tres espadas y como el público ha sido de "mancha pura" el presidente se ha contagiado del ambiente y se le ha ido la mano con prodigalidad, en la concesión de trofeos.

Los seis novillos andaluces de Marcelliano Rodríguez, han hecho una pelea mixta pero sosa, adoleciendo

de blandura de patas. Bravo, codicioso y pasivo, el último; el mejor de los seis. Suave y dócil el segundo, al que se aplaudió en el arrastre. Cumplieron discretamente el primero y el tercero. El quinto salió suelto de las puyas, pero mejoró en el curso de la lidia. El cuarto mansurró en el primer tercio y quedó próbón y difícil para la muleta.

Pedrosa, cabeza de terna, de rrocha simpatía y tratando de ofrecerlo todo en aras del éxito, ha triunfado plenamente, robusteciéndolo su cartel. Con porfía, mando y temple ha torreado con la muleta a su primero y ha realizado la suerte de matar con supremacía majestad, tumbando a su enemigo de un largo estoconazo. Le fueron concedidas dos orejas y con ellas ha paseado en triunfo por el anillo. En el tercer novillo—primero de "Chamaco"—con temeridad e indiferencia a todo peligro, ha recreado a la plaza con su emocionante quite por afarolados, ganándose oles y ovaciones. Al cuarto, que ha salido suelto de los encuentros con los montados y ha llegado a la muleta muy próbón y con la cabeza por los suelos, le ha hecho una faena maestra y valerosa, centrándose con su enemigo, apretados, otros por alto, manolinas de mucho ajuste y adornos. Terminó con un pinchazo y cobró media estocada de efecto. El público aplaudió largamente al torero burgalés y le obligó a salir al tercio, en premio a su voluntad.

Paco Corpas, a quien hoy hemos contemplado por vez primera, ha puesto en evidencia su maestría y amplios recursos toreros. Igual con la capa que con la muleta lidia mucho y domina a sus enemigos. Torero consumado, muy condecorado de los efectos que prenden pronto en la "galera" se ajusta, en su estilo, a la escuela rondeña y sabe acomodarse a los astados con un torreo de hondura y extensión en el que hay acopio de recursos—que no de mañas—enraizados en una técnica medida y exacta de mucha largura.

Su faena al segundo, brindada a los "blusas", ha sido mandona, pero sin cosas de relieve. Y, con largueza "el uia", ha concedido a Corpas un apéndice auricular. En el quinto le hemos visto más centrado y ansioso de triunfo, prodigando los desplantes y adornos ante el entusiasmo del graderío. Ha cortado dos orejas, en principio, y como el público seguía reclamando trofeos, el presidente le ha concedido luego el rabo, recorriendo Corpas el anillo en unión del picador de su cuadrilla Floro Atienza, que ha puesto en este quinto novillo, una vara sin "cariouear".

"Chamaco" ha roto el velo de su incógnita artística en las plazas noroñas. Bien es verdad que en su primero ha quedado inedito pues ni con la capa ni con la muleta ha confirmado su fama ni honorarios. La faena ha sido desligada e incolora, con general decepción y aburrimiento general. Matando, ha estado peor y al final, unos le han pitado—los más—, y otros le han aplaudido débilmente. Pero en el último, el novillo, más pastueño, bravo y pequeño—esto era una ventaja del encierro—, ha surgido el "Chamaco" espectacular que se mete en los pitones. Torea con el cuerpo cruzado materialmente con el enemigo y con el pitón contrario, metido dentro del engaño, ejecuta los pases emocionantes. Bien es verdad que no le hemos visto usar en este toro la mano siniestra—la de la verdad—pero todo lo que ha hecho ha impresionado a los graderíos por lo trágico y angustioso. En seis pases en redondo, con el dedo índice señalando a lo alto, se aparta a los toros del engaño. Usando el latigazo y sin necesidad de temple y mando, el astado queda colocado para el siguiente pase, sin pérdida de su terreno. Los pases de pecho en cadena no son forzados pero sí de mucho efecto. Todo lo que hace es de angustiosa emoción y rompe las normas del toro clásico porque se ajusta inverosímilmente y se centra con los astados.

Con la espada no ha atacado con pureza y perfección, pero sí con mucho valor. Un pinchazo, una estocada con travesía que se ha apresurado a sacar un peón, y descabello al primer golpe, han sido necesarios para tumbar al bravo novillo. Y como el público estaba entusiasmado y apasionado por la faena "chamaquista", la presidencia no ha tenido duda en seguirle la corriente y conceder al de Huelva las dos orejas del novillo.

El final ha sido de apoteosis. Salida triunfal de los tres espadas en hombros de los incansables "blusas". Y alegría general. "Tuti contenti".

Hubo ayer cuatro corridas de toros y numerosas novilladas.

Los festejos de máximo aliciente se celebraron en Málaga, Santander, Albacete y Palma de Mallorca.

En Málaga alternaron Bienvenida, "Litrí" y Pedrés. El primero muy torero en sus dos bichos, fué muy ovacionado con el que abrió plaza, pidiéndose insistentemente la oreja; en su segundo, oyo grandes ovaciones, cortando una oreja y dando dos vueltas al ruedo. "Litrí", se mostró muy valiente y fué también ovacionado, pidiéndose la oreja de su primero; con el segundo porfó valiente y fué volteado, aunque sin consecuencias. Tras una faena de muleta variada y temeraria, mató de pinchazo y estocada. Gran ovación, dos orejas y salida. Paso a la enfermería por sufrir un varetazo en el brazo izquierdo. Pedrés no consiguió lucirse en su primero que era muy peligroso; al último de la tarde le hizo una gran faena, cortando dos orejas y dando una vuelta al ruedo. Las reses, eran de Galache.

En Santander se lidiaron toros de Ángel Ligeró, de Madrid. Ángel Perilla fué muy ovacionado. Jumillano no hizo nada en su primero y se lució con el segundo, oyendo una gran ovación y dando la vuelta al ruedo. "Chicuelo II", hizo al segundo de lidia ordinaria, una faena muy valiente para una estocada. Ovación, oreja, vuelta y saludos. Con el segundo no pudo lucirse. Chacarte oyó palmas tras la lidia de su primero y en el último oyó dos avisos.

Seis de Mihura y uno de Tomás Frías para el rejoneador Bernardino Landete fueron lidiados en Alicante. El caballero dió la vuelta al ruedo entre ovaciones. "Nacional" cuyo una buena faena con el primero de lidia ordinaria, cortando una oreja. En el segundo oyó pitos. Enrique Vera cortó, asimismo, una oreja a su primero, escuchando protestas en el otro. Parrita cortó también las dos orejas a su primero, siendo abroncado en el último. Durante la lidia del primer toro éste saltó al callejón alcanzando a Rafael Durris "Llapiñera", fracturándole el brazo izquierdo y causándole otras lesiones graves. Fué asistido en la enfermería de la plaza. El espontáneo Juan Rubio Pérez, natural de Elche, fué alcanzado por el cuarto toro que le produjo una herida de pronóstico grave.

En Palma de Mallorca, Rafael Ortega fué muy ovacionado en sus dos toros, lo mismo que Manolo Vázquez. Dámaso Gómez cortó la oreja a sus dos enemigos.

Con reses de Samuel Frutos, la rejoneadora Paquita Rocamora cortó dos orejas en Estella. Isidro Marín cortó, asimismo, las dos orejas de su primero, dando dos vueltas al ruedo. Y en el segundo fué muy ovacionado. Joselito Torres cortó las orejas a su primero y las dos orejas y el rabo al último. Torres y Marín fueron sacados en hombros.

NOVILLADAS

Hubo novilladas en las dos plazas de Madrid, Barcelona, Zaragoza, Córdoba, Cádiz, Huelva, Albacete, Orense, Puerto de Santa María, Linares y Figueras, así como un festival en Sevilla.

En la Monumental madrileña se pidió la oreja para la rejoneadora María Beatriz Couché y Sergio Díaz dió la vuelta al anillo en sus dos bichos, pidiéndose insistentemente la oreja.

En "Vista Alegre" Antonio Aguado fué sacado en hombros y cortó la oreja de cada uno de sus enemigos.

Cortaron también orejas Gregorio Sánchez (2), Marcos de Celis (1), Rodríguez Caro (2), en Barcelona; Marqués (1) y Ramón Andrade (2), en Córdoba; Jaime Ostos (1) y Joselito Huertas (1) en Cádiz; Manolo Zepa (3) en Huelva; Baltasar Martínez "Mancheguito" (2) y José Gómez (1), en Albacete; Manolo Avila (2), en Orense; Jaime Bravo (2), Joaquín Bernadó (4 orejas y un rabo), Juan Antonio Romero (4 orejas y un rabo), en Puerto de Santa María; José María Clavel (1), Manuel Zúñiga (1) y Roberto Espinós (cuatro orejas y un rabo), en Figueras.

Joselito Huertas, que fué cogido en Cádiz al torrear el quinto de la tarde, fué curado en la enfermería de contusiones y una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico leve. Ostos, en la misma plaza, fué también asistido de heridas de idéntica calificación. Rodríguez Caro, en Barcelona, fué asistido en la enfermería de un puntazo en la región suprahioidea y contusión en la región cervical, de pronóstico reservado.

Para obtener la perfecta impresión de

MEMORIAS, FOLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS

encargue su edición a

Talleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS"



Los MOSQUITOS

y otros insectos preparan ya su ofensiva...
...prepare Vd. su defensa

COMPRANDO HOY MISMO LA LAMPARA "METAL-PARINSECT"

Atención!

LA LAMPARA "METAL-PARINSECT" NO ES UNA LAMPARA INSECTICIDA, SINO UNA LAMPARA DE ALUMBRADO DE FABRICACION ESPECIAL Y CRISTAL AMARILLO QUE SELECCIONA LAS RADIACIONES DE LONGITUD DE ONDA, EMITIENDO COMO DOMINANTE LA DE 5825 ANGSTROMS, CON LA PROPIEDAD DE REPELER A LOS INSECTOS

PIDALA A SU ELECTRICISTA O PROVEEDOR HABITUAL DE LAMPARAS DE ALUMBRADO

LAMPARA "METAL-PARINSECT" OA - 5825

Pídala a su electricista o proveedor habitual de lámparas de alumbrado

Los tres espadas que actuaron en la novillada de la feria de Vitoria salieron en hombros de la plaza

Hubo ayer cuatro corridas de toros y numerosas novilladas. Los festejos de máximo aliciente se celebraron en Málaga, Santander, Albacete y Palma de Mallorca. En Málaga alternaron Bienvenida, "Litrí" y Pedrés. El primero muy torero en sus dos bichos, fué muy ovacionado con el que abrió plaza, pidiéndose insistentemente la oreja; en su segundo, oyo grandes ovaciones, cortando una oreja y dando dos vueltas al ruedo. "Litrí", se mostró muy valiente y fué también ovacionado, pidiéndose la oreja de su primero; con el segundo porfó valiente y fué volteado, aunque sin consecuencias. Tras una faena de muleta variada y temeraria, mató de pinchazo y estocada. Gran ovación, dos orejas y salida. Paso a la enfermería por sufrir un varetazo en el brazo izquierdo. Pedrés no consiguió lucirse en su primero que era muy peligroso; al último de la tarde le hizo una gran faena, cortando dos orejas y dando una vuelta al ruedo. Las reses, eran de Galache. En Santander se lidiaron toros de Ángel Ligeró, de Madrid. Ángel Perilla fué muy ovacionado. Jumillano no hizo nada en su primero y se lució con el segundo, oyendo una gran ovación y dando la vuelta al ruedo. "Chicuelo II", hizo al segundo de lidia ordinaria, una faena muy valiente para una estocada. Ovación, oreja, vuelta y saludos. Con el segundo no pudo lucirse. Chacarte oyó palmas tras la lidia de su primero y en el último oyó dos avisos. Seis de Mihura y uno de Tomás Frías para el rejoneador Bernardino Landete fueron lidiados en Alicante. El caballero dió la vuelta al ruedo entre ovaciones. "Nacional" cuyo una buena faena con el primero de lidia ordinaria, cortando una oreja. En el segundo oyó pitos. Enrique Vera cortó, asimismo, una oreja a su primero, escuchando protestas en el otro. Parrita cortó también las dos orejas a su primero, siendo abroncado en el último. Durante la lidia del primer toro éste saltó al callejón alcanzando a Rafael Durris "Llapiñera", fracturándole el brazo izquierdo y causándole otras lesiones graves. Fué asistido en la enfermería de la plaza. El espontáneo Juan Rubio Pérez, natural de Elche, fué alcanzado por el cuarto toro que le produjo una herida de pronóstico grave. En Palma de Mallorca, Rafael Ortega fué muy ovacionado en sus dos toros, lo mismo que Manolo Vázquez. Dámaso Gómez cortó la oreja a sus dos enemigos. Con reses de Samuel Frutos, la rejoneadora Paquita Rocamora cortó dos orejas en Estella. Isidro Marín cortó, asimismo, las dos orejas de su primero, dando dos vueltas al ruedo. Y en el segundo fué muy ovacionado. Joselito Torres cortó las orejas a su primero y las dos orejas y el rabo al último. Torres y Marín fueron sacados en hombros. **NOVILLADAS** Hubo novilladas en las dos plazas de Madrid, Barcelona, Zaragoza, Córdoba, Cádiz, Huelva, Albacete, Orense, Puerto de Santa María, Linares y Figueras, así como un festival en Sevilla. En la Monumental madrileña se pidió la oreja para la rejoneadora María Beatriz Couché y Sergio Díaz dió la vuelta al anillo en sus dos bichos, pidiéndose insistentemente la oreja. En "Vista Alegre" Antonio Aguado fué sacado en hombros y cortó la oreja de cada uno de sus enemigos. Cortaron también orejas Gregorio Sánchez (2), Marcos de Celis (1), Rodríguez Caro (2), en Barcelona; Marqués (1) y Ramón Andrade (2), en Córdoba; Jaime Ostos (1) y Joselito Huertas (1) en Cádiz; Manolo Zepa (3) en Huelva; Baltasar Martínez "Mancheguito" (2) y José Gómez (1), en Albacete; Manolo Avila (2), en Orense; Jaime Bravo (2), Joaquín Bernadó (4 orejas y un rabo), Juan Antonio Romero (4 orejas y un rabo), en Puerto de Santa María; José María Clavel (1), Manuel Zúñiga (1) y Roberto Espinós (cuatro orejas y un rabo), en Figueras. Joselito Huertas, que fué cogido en Cádiz al torrear el quinto de la tarde, fué curado en la enfermería de contusiones y una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico leve. Ostos, en la misma plaza, fué también asistido de heridas de idéntica calificación. Rodríguez Caro, en Barcelona, fué asistido en la enfermería de un puntazo en la región suprahioidea y contusión en la región cervical, de pronóstico reservado. Para obtener la perfecta impresión de **MEMORIAS, FOLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS** encargue su edición a **Talleres Gráficos** "DIARIO DE BURGOS" Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Brillante inauguración de la IV Semana internacional deportiva Universitaria en San Sebastián

Participan en ella 1.500 atletas de 26 países. - Importante discurso del ministro de Asuntos Exteriores español en el acto de apertura

San Sebastián.—Ayer, a las cinco y media, se ha celebrado la apertura de la IV semana internacional deportiva universitaria, en el estadio del Frente de Juventudes de Anoeta, cuya construcción se debe, en parte muy importante, al delegado nacional de dicha organización, don José Antonio Eola. Este acto ha sido presidido por el Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y asistieron el delegado nacional de Deportes, don Pablo Schleiher, presidente de la FISU, el obispo de la diócesis, don Font Andrau y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Tomás Garicosa Goni. En otros lugares de la tribuna presidencial se situaron el presidente de la diputación provincial, el alcalde de la capital, el general gobernador militar de la plaza y el jefe nacional del SEU, señor Jordana Fuentes.

Comenzó el desfile de los participantes, abriendo marcha el equipo de Alemania, por ser en este país donde se celebró la tercera semana deportiva, en 1953; seguían los equipos de Austria, Bélgica, Brasil, Corea, Egipto, Holanda, Inglaterra, Israel, Italia, Jamaica, Japón, Luxemburgo, Nueva Zelanda, Portugal, Suiza, Suiza, Estados Unidos y España.

Cada equipo iba precedido de una joven ataviada con el traje típico vasco que portaba una pancarta con guindaldas en cuyo centro figuraba el nombre del país cuya representación seguía a la escolta abanderada.

Situados todos los equipos en el centro del estadio, la Schola Cantorum entonó el "Laudamus Ingilium", mientras que en los mástil colocaban la bandera de cada país, frente a la tribuna presidencial, se izaban las banderas de todos los países participantes.

El presidente de la FISU, doctor Schleiher, pronunció una alocución en la que dio la bienvenida a todos los participantes en esta IV semana deportiva que, se ha reunido en San Sebastián. Expresó luego su satisfacción por la importancia que en el mundo entero han conseguido estas semanas deportivas, tanto por el número de países participantes en ellas, como por la importancia de las delegaciones de cada país. Lamentó la ausencia de algunos universitarios, cuyos países no han podido disponer de los medios económicos, precisos para asistir a las competiciones de San Sebastián y aseguró que otros universitarios estarían presentes con

su pensamiento en esta tan interesante competición deportiva. La F. I. S. U., añadió, se encuentran muy honrados con la presencia en este acto del ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo. Agradeció al Gobierno de nuestro país las facilidades prestadas para que pudiera celebrarse esta gran manifestación del deporte universitario. Saludó respetuosamente a todas las personalidades asistentes a la inauguración de la IV Semana Deportiva Universitaria y particularmente a los señores embajadores y representantes diplomáticos de los países participantes.

Dijo, por último, que esta era una semana internacional deportiva, pero también una semana de acercamiento internacional, una semana de camaradería y una semana de alegría estudiantil. Deseó buena suerte a todos los equipos en la noble lucha deportiva que inmediatamente iba a comenzar.

A continuación el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, pronunció unas breves y elocuentes palabras con el presidente de la F. I. S. U., doctor Paul Schleiher acababa de salir. "Y las agradezco—agregó—no tan solo en nombre propio sino en nombre de mi patria y del Gobierno, y sobre todo, del Estado Español".

Dio la más cordial bienvenida al señor Martín Artajo a los participantes en esta IV Semana Deportiva Internacional Universitaria, diciendo que por muchos títulos tienen derecho a la cordial hospitalidad que España les ofrece abriendoles las puertas de su corazón. Dijo que, en nombre de todos serán los camaradas del SEU, las autoridades de San Sebastián y el benéfico pueblo donostiarra quienes les hagan sentir este cariño que el pueblo español les dispensa. "Constituye, continuó diciendo, una lección que aunque dado por gente joven por gente deportiva, quisiera que fuera aprovechada por el mundo de toda edad, por los hombres que gobiernan. Esta lección de disciplina que experimentáis primero en vuestra formación profesional para llegar a ser atletas y el deportista consumado, agregó, os ha exigido muchos sacrificios y muchas renunciaciones. Disciplina que, continúa luego, en la formación de equipos y obliga también a un gran esfuerzo, a coordinar energías y a renunciar a muchas preferencias personales". Finalmente, dijo, que esta lección culminaba en el hermoso espectáculo que todos disfrutamos, en el que el deporte como interés personal está supeditado al espíritu común de las naciones que han sabido coordinarse en una competencia internacional al espíritu de verdadera fraternidad cristiana. Terminó exhortando a todos a continuar dando este bello ejemplo de disciplina y felicitándolos cordialmente. El ministro fue largamente aplaudido.—Alfíl.

EN FUTBOL VENCIO HOLANDA A BELGICA

San Sebastián.—El primer acto deportivo celebrado en la Cuarta Semana Deportiva Internacional Universitaria, ha sido el partido de fútbol entre Bélgica y Holanda. Venció la segunda de estas representaciones, por uno a cero.—Alfíl.

Farré (España) y Spasski (Rusia) hacen tablas en el campeonato mundial de ajedrez juvenil

En la clasificación final el español ocupa el tercer lugar

Amberes. — Resultados de la final vuelta de los campeonatos mundiales de ajedrez juvenil:

Farré (España), Spasski (Rusia), tablas; Van Oosterom y Keller, tablas; Tringov (Bulgaria) y Mednis (Estados Unidos), tablas. Portisch (Hungría) derrotó a Hallstrom (Finlandia); Johanssen (Noruega) y Schweber (Argentina), tablas.

Clasificación final: Spasski (Rusia) 8 de 9; Mednis (Estados Unidos), 7 de 9; Farré (España), 6,5 de 9; Portisch (Hungría), 5,5 de 9; Tringov (Bulgaria), 5 de 9; Keller, 4 de 9; Van Oosterom, 3 de 9; Hallstrom, 2 de 9;

Si Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Mundo deportivo

LA VUELTA AL MUNDO EN TRES AÑOS

Esta es la aspiración de tres jóvenes británicos que el pasado día 14 partieron de Greenock, Escocia, a bordo de su queche "Valiant", de 14 metros de eslora. Su primera etapa es la Isla Madeira, luego, cruzarán el Atlántico para tocar en varios puertos sudamericanos. Después de visitar África del Sur y recorrer las 5.000 millas que separan a este país de Australia, irán a Singapur y luego, por el Estrecho de Torres, a Sidney, hasta llegar finalmente a Vancouver, visitando diversas islas del Océano Pacífico. Antes de partir, Erskine, jefe de la expedición, dijo: "Estamos decididos a demostrar que dar la vuelta al mundo en una embarcación a vela no constituye necesariamente el pasatiempo de un millonario".

EN EL VERANO... PELEA DE "MOSCAS"

El boxeador argentino Pascual Pérez, actual campeón del mundo de los pesos moscas, y el japonés Yoshio Shiroy, a quien Pérez arrebató el título el pasado mes de Octubre, ha firmado la renuncia que se disputará en Tokio el día 30 del corriente mes. PLANEANDO A MAS DE SETENTA Y DOS KILOMETROS POR HORA El pasado día 14 un planeador británico voló desde Lasham, localidad situada en el Condado de Hampshire, hasta Heverlee, Bélgica, siendo el primer planeador biplaza que atraviesa el Canal de la Mancha. Los pilotos fueron los señores Lorne Welch y Frank Irving, quienes recorrieron los cuatrocientos kilómetros que separan estas dos ciudades en cinco horas y media.

LAS ESCUELAS, CANTERA DE ATLETAS

Las escuelas están contribuyendo considerablemente a elevar el nivel del atletismo británico. Pocos son hoy día los récords escolares que no han sido superados desde los días de antes de la guerra. Buena idea de ellos nos la suministra el hecho de que ahora los resultados de las competiciones que todos los años se celebran en el mes de Abril en la White City, entre los Clubs Atlético de las Escuelas de Londres, no están muy distantes de los logrados antes de la guerra en las competiciones internacionales.

EN EL AGUA, EL PESO DECRECE Y LA VELOCIDAD AUMENTA

Recientemente han preguntado a Campbell, que próximamente intentará batir el récord de velocidad sobre el agua con su famoso "Blue Bird", la sensación que percibía al correr sobre el agua, repuso: "Por no sé qué razón, la velocidad sobre el agua parece mayor que en un automóvil o avión. Al mismo tiempo se tiene la impresión de que se precipita uno sobre una gigantesca cascada".

Trobat y Marigil ganaron las etapas corridas ayer en la Vuelta a Galicia

La Coruña.— En la etapa de la Vuelta Ciclista a Galicia corrida esta mañana entre La Estrada y Noya, ha vencido el corredor Trobat, en un tiempo de tres horas, veinticinco minutos, cuarenta y siete segundos. A continuación, y en igual tiempo, se ha clasificado Ardizal, en tercer lugar San Emeterio, en 3-28-00, cuarto, Morales, en 3-28-04, quinto, Manolo Rodríguez, sexto Emilio Rodríguez, séptimo, Moreno, y octavo, Hernán, en igual tiempo que Morales. Emilio Rodríguez seguía en cabeza de la clasificación general.

Sigue en cabeza de la clasificación Emilio Rodríguez. Se ha retirado en bloque el equipo de Peña Solera

La Coruña.— La etapa de la Vuelta Ciclista a Galicia, entre Noya y La Coruña, corrida esta tarde, con un total de noventa y seis kilómetros, ha sido ganada por el valdeleños Marigil, en tres horas, cuarenta y un minutos, catorce segundos, en segundo lugar se clasificó Company, en tercero, Carmelo Morales, los dos en el mismo tiempo que Marigil, cuarto, San Emeterio, 3-42-12, quinto, Gómez del Moral mismo tiempo, sexto, Emilio Rodríguez, 3-42-27, séptimo, Argal, y octavo, Hernán, en el mismo tiempo de E. Rodríguez. Después de esta etapa, la clasificación general en sus primeros lugares queda establecida en el siguiente orden: Primero.—Emilio Rodríguez, 12-27-30. Segundo.—Hernán, 12-27-33. Tercero.—Morales, 12-30-16. Cuarto.—Ardizal, 12-31-54. Quinto.—Moreno, 12-32-10. Se han retirado en el transcurso de la última etapa todos los ciclistas de la Peña Solera que estaba compuesta por Bahamontes, Alomar, Massip, Segur y Vidaurreta.—Alfíl.

El festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos

(Viene de segunda página)

- 4.002.—Una petaca de piel de cocodrilo, del Colegio de Médicos.
- 4.204.—Tres pares de medias nylon, de Establecimientos Campo.
- 302.—Tres pares de calcetines nylon, espuma, de Establecimientos Campo.
- 2.923.—Una pluma estilográfica de Papelería Sedano.
- 303.—Seis pañuelos de seda natural, de Novedades Dominicano.
- 7.586.—Un aparato de luz, para mesilla, del comisario jefe de Policía.
- 6.875.—Un jersey de niño, de la Casa Balbino Muro.
- 2.772.—Un par de guantes de señora y otro par, de caballero, de Guantes Helios.
- 7.379.—Tres botellas de amontillado "Escuadrilla", del Economato de Aviación.
- 3.992.—Bolso de señora, de Novedades Eduardo.
- 7.637.—Dos lámparas de mesilla, de Cine Cordón.
- 55.—Mantelería de hilo, de Almacenes Simeón.
- 1.338.—Juego de cerveza, de la Academia de Ingenieros.
- 4.200.—Petaca de Ubrique, con cinco habanos, de don Virgilio Mazuela.
- 4.829.—Un bolígrafo, de Almacén de Música y Deportes.
- 4.611.—Neceser de caballero, de la Peña Guitarrista BURGENSE.
- 5.088.—Un libro de crónicas taurinas, de don Amando Vallejo.
- 4.705.—Un libro de crónicas taurinas, de don Amancio Vallejo.
- 639.—Diez Pipers "Fundador", de don José Ramón de Pablo.
- 6.961.—Diez Pipers "Fundador", de don José Ramón de Pablo.
- 7.092.—Una botella de champagne, de Ultramarinos Casado.
- 7.091.—Una botella de champagne, de Ultramarinos Casado.
- 894.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 3.886.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 5.876.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 4.952.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 7.104.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 518.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 1.428.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 1.244.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 9.031.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 3.087.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 4.771.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 8.251.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 1.661.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 7.892.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 6.264.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 1.663.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 5.211.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 895.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 1.532.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 7.132.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 5.801.—Una pluma estilográfica, de Librería San Pablo.
- 7.643.—Objeto artístico de adorno, de Joyería Villanueva.
- 279.—Seis botellas de vino blanco "Viña Zatorre", de Hijos de Pedro Carcedo.
- 1.303.—Jarrón artístico, de Casa Gómez e Ibañez.
- 1.290.—Un cinturón de caballero, de Casa Cénit.
- 5.776.—Lote de cinco corbatas de la "Casa Blanca".
- 5.828.—Un niki de señora, de Mercadería "Los Chicos".
- 333.—Un niki de señora, de Mercadería "Los Chicos".
- 5.699.—Abanico antiguo de vitrina, de la excelentísima señora Condesa de Castillafle.
- 277.—Tabaquera en cuero repujado, del coronel director de la M. A. U.
- 594.—Diez Pipers "Fundador", del director de la Residencia Militar.
- 6.815.—Diez Pipers "Fundador", del director de la Residencia Militar.
- 2.413.—Diez Pipers "Fundador", del director de la Residencia Militar.
- 4.923.—Diez Pipers "Fundador", del director de la Residencia Militar.
- 516.—Diez Pipers "Fundador", del director de la Residencia Militar.
- 278.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 920.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 8.193.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 6.193.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 1.196.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 2.684.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 685.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 7.950.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 5.702.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 8.014.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 8.246.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 6.320.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 3.754.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 7.358.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 6.399.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 1.477.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 2.751.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 7.789.—Una libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circuito Católico.
- 1.957.—Bolso de fantasía, de Casa Magariño.
- 2.514.—Juego de cristal y vasos para agua, de Sucesores de Valdivielso y Compañía.
- 3.451.—Un reloj de Mesa, de Óptica Nacional.
- 284.—Tres botellas de sidra "El Gaitero", de don Nazario González.
- 1.813.—Tres botellas de sidra "El Gaitero", de don Nazario González.
- 6.400.—Tres botellas de sidra "El Gaitero", de don Nazario González.
- 2.841.—Tres botellas de sidra "El Gaitero", de don Nazario González.
- 106.—Cenicero de bronce, de Platería Rivera.
- 1.332.—Un juego de postre, en cristal, de Casa Asenjo.
- 1.704.—Dos bucatos de loza, de doña María Barona, viuda de Yagüez.
- 6.100.—Cinco frascos de "Diplona", de "Cosmético Iberia", S. L., de Madrid.
- 5.726.—Cinco frascos de "Diplona", de "Cosmético Iberia", S. L., de Madrid.
- 664.—Cinco frascos de "Diplona", de "Cosmético Iberia", S. L., de Madrid.
- 6.923.—Cinco frascos de "Diplona", de "Cosmético Iberia", S. L., de Madrid.
- 4.703.—Estuchó de manicura, de Perfumería Oriente.
- 6.069.—Un "Ave María", del Club Ciclista BURGALÉS.
- 1.517.—Un par de zapatos de Calzados Casado.
- 8.317.—Dos candelabros de porcelana, del Colegio de Veterinarios.
- 7.166.—Una plancha eléctrica, de Radiolandia.

CUADRO DE ESPECIALIDADES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

- APARATO DIGESTIVO Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 3667.
- CIRUGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL Don Carlos Arangona (de la Clínica Barrantes), Espolón, San Cosme núm. 6. Teléfono 5369.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS Don Ignacio López Sáiz, Santander 19, 3.º Tf. 3478.
- ODONTOLOGIA Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2216.
- OFTALMOLOGIA Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 1066.
- OTORRINO-LARINGOLOGIA Don Manuel López Gómez (de la Clínica Barrantes), Espolón, 40. Teléfono, 3577.
- PERICULTURA Don José Díez Rumayor Espelón, 14. Teléfono 1319.
- CORAZON Y NUTRICION Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912.
- RADIOLOGIA Don César Vallejo, San Pablo, 9. Teléfono, 4137.
- TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA Don José Carazo (de la Clínica Barrantes), Vitoria, 36, 3.º Teléfono, 3591.
- ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Tf. 3789.
- PRACTICANTE Don Elias Hernandez Tamayo, Vitoria, 3, 1.º Teléfono, 2752.
- SERVICIOS QUIRURGICOS Clínica "Barrantes", Teléfono, 1847.
- AMBUCLANCIA Telefonos, 1847 y 5369.
- MATRONAS Doña María García Hoces y doña Margarita San José, Teléfono, 3977.

Italia se adjudica la Copa Galea de tenis juvenil

Vichy.—Italia conserva la Copa Galea al vencer a España. En dobles, Jacobini y Grisaldi vencieron a Gimeno y Arilla por 6-3 6-4 2-6 2-6 y 6-1. Jacobini demostró ser el mejor jugador italiano, en tanto que Arilla cometió algunos errores aunque su actuación fué excelente. Resumen: Italia, 3; España, 0. Ya con este número de victorias, los restantes partidos individuales no afectan al resultado para la conservación de la Copa Galea en poder de Italia, la cual es el cuarto año que se adjudica dicho trofeo.

¿Continuará Miró de seleccionador?

—Tiene usted algún plan preparado para ejectuarlo con los futuros seleccionados, en caso de que fuese designado seleccionador?—le ha preguntado un periodista a Miró. Nada sé ni sospecho sobre posibles nombramientos que pudieran recaer en mi persona. Pero esto no implica que, llegado el caso, tuviera buen cuidado de no dejar en manos de la improvisación una labor que requiere un trabajo continuo y un cariño y una vocación permanentes. —Eso quiere decir que si fuese a Inglaterra, desde uno u otro cargo, el conjunto habría de responder a ciertos planes cuidadosamente gestados por usted. —Prever, en lo posible, las cosas es una gran medida. Y de lo que en mi dependa, he de procurar que ningún enemigo, ni deportivo ni moralmente, nos coja desprevenidos. —¿Cómo formaría el conjunto nacional? —Con una base de equipo de club. El que mejor forma y más posibilidades denote en el momento de ir a conjuntarse la formación nacional. Esta debe ser, otro "equipo de club", que en vez de representar a una ciudad, representa nada menos que a España. No soy partidario de cambios radicales en las alineaciones. Tenga en cuenta que cada año se destaca en el fútbol español una figura, o dos, a lo sumo.

Talamillo revalida por tercera vez consecutiva el título de Campeón provincial ciclista

Escapó al salir de Burgos e hizo toda la carrera en solitario.-Poca historia tuvo el campeonato disputado ayer

A la hora anunciada partieron en la mañana de ayer los participantes en el campeonato ciclista provincial, que había de correr por el itinerario previsto, es decir, sobre 95 kilómetros de recorrido. Salieron en total 14 corredores de Burgos y Miranda. Nada más salir de Burgos escapó J. L. Talamillo y aunque en su persecución se lanzaron los locales Arranz y David Fernández, no consiguieron unirse al fugado que hizo toda la carrera en solitario, sin ser inquietado hasta la meta. Arranz y Fernández también lograron distanciarse del pelotón y por ello la lucha perdió interés, quedando este reducido a lo que pudieran hacer los rezagados. Nada destacable hubo a lo largo de la prueba, clasificándose todos los participantes en la misma y corroborando lo que se preveía de antemano, ya que la mayoría de los aficionados suponían acertadamente que Talamillo volvería a proclamarse campeón al no tener hoy por hoy rivales de calidad en sus oponentes. Solamente David Fernández, con Arranz y el mirandés Rotache podían haber dado al traste con los vaticinios, pero la lógica se impuso y el resultado final fué el esperado. Por lo demás la carrera ha sido una de las menos interesantes, al no haber la lucha que

un campeonato provincial hace esperar. Con esta nueva victoria Talamillo consigue por tercera vez consecutiva el título de campeón provincial. En la meta de llegada establecida en la Plaza del Doctor Albiñana se encontraba numeroso público que siguió por medio de altoparlones la marcha de la carrera y que dedicó al campeón una gran ovación al hacer su entrada en la cinta de llegada.

- 1.º J. L. Talamillo, en 2 horas 24 minutos y 17 segundos.
- 2.º José María Arranz 2-28-17.
- 3.º David Fernández 2-28-19.
- 4.º Jan Rotache (Miranda) 2-36-30.
- 5.º Teófilo González, mismo tiempo.
- 6.º Bonifacio Martín, mismo tiempo.
- 7.º Germán Beñal, mismo tiempo.
- 8.º Jesus Garcia, 2-37-28.
- 9.º Urbano Delgado, mismo tiempo.
- 10.º José Luis Fontaneda, 2-40-16.
- 11.º José Luis Izquierdo (Miranda), 2-42-39.
- 12.º Manuel Muñoz (Miranda), 2-44-55.
- 13.º Mariano Pastor, 2-45-10.

La pareja Gregorio Hortigüela - Constantino García se proclaman campeones provinciales de bolos y se adjudican la Copa Ayuntamiento

Con una expectación inusitada de público, se jugaron en la tarde de ayer, en la bolera de la Ciudad Deportiva, las partidas finales del campeonato provincial de bolos, que desde el 10 de Julio han venido desarrollándose con destacado éxito. Presidieron los juegos el teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento don Gerardo de Mateo y el secretario de la Sociedad Deportiva Militar, teniente coronel señor Artuñedo. La partida final disputada entre las parejas formadas por los veteranos en este deporte, Miguel Sanz y Gregorio González, contra Gregorio Hortigüela y "El Serrano", incluyó, antes de comenzar, al público a favor de los primeros, pero éstos no tuvieron su día y ante la sorpresa general, vieron cómo sus rivales les daban "bota". La clasificación de las ocho pa-

- 1.º Gregorio Hortigüela-Constantino García "El Serrano".
- 2.º Miguel Sanz-Gregorio González.
- 3.º Ruperto Fernández - Angel Rodrigo.
- 4.º Eufrosimo Miguel - Ignacio Martínez.
- 5.º Inocencio Páramo - Juan María Sáiz.
- 6.º José de la Torre - Manuel López.
- 7.º Isaac González - Germán Vicario.
- 8.º Nemesio Moral - Teófilo Marquina.

Victoria rusa sobre el Wolverhalton inglés

Moscú.— El Spartal F. C. de Moscú, ha vencido al Wolverhalton Wanderers, de la Primera División inglesa, y uno de los más destacados equipos europeos, por 3-0. El primer tiempo terminó con 2-0. Los tantos rusos fueron marcados a los 19 minutos, a los 37 y a los 43 minutos del segundo tiempo.—Alfíl.